

# III. ČINNOST A SLUŽBY

## 6 Senioři a zdravotně hendikepovaní

Péče v sociální a zdravotní oblasti je dle zákona primárně v kompetenci kraje a státu. Přesto jsme přesvědčeni, že město Nová Paka má k těmto službám přistupovat velmi aktivně a s krajem a státem úzce spolupracovat. V městské budově vedle domova pro seniory tak sídlí krajská rychlá záchranná služba a rehabilitační zařízení. Kraj podporuje i víkendovou ambulantní péči tamtéž.



### *Rychlá záchranná služba Královéhradeckého kraje*

Město se dlouhodobě snaží vytvářet příjemné prostředí pro život seniorů nejen úpravou veřejných prostranství, ale i přímými opatřeními, která ulehčují jejich běžný život. Proto nadále budeme podporovat bezplatnou městskou hromadnou dopravu. Zároveň pomocí preventivních opatření, jako je zákaz podomního prodeje, budeme snižovat riziko zneužití našich starších spoluobčanů. Chceme i nadále též formou grantů podporovat rozmanité aktivity seniorů. Speciální vyčleněné hodiny pro seniory jsou i v bazénu.

Pokud se senior nebo hendikepovaný dostane do situace, kdy se o sebe již nedokáže postarat sám či v rodinném kruhu, město vytváří a koordinuje zachytný systém péče. Prvním stupněm v péči města je pečovatelská služba. Ta zajišťuje sociální služby a pomoc klientům, aby mohli co nejdéle setrvat v přirozeném domácím prostředí. Nabízí pomoc při zabezpečování nezbytných životních potřeb a úkonů, kterými jsou např. úkony osobní hygieny, pomoc při oblékání, jednoduché ošetřovatelské úkony, dovážka oběda, podání oběda, mytí nádobí, nákupy a nutné pochůzky, práce spojené s udržováním domácnosti, praní, žehlení, doprovody na vyšetření apod. Tyto služby jsou poskytovány občanům zejména v jejich domácnostech.

### *Dům s pečovatelskou službou*

Druhým stupněm v péči jsou domy s pečovatelskou službou. Zde je také primárně poskytována pečovatelská služba, ale již v objektu se speciálním určením. Klient i zde má zcela vlastní domácnost, ale objekt je lépe propojen na další specializované služby. V DPS proto žijí občané s vyšším stupněm potřeby.

### *Domov pro seniory*

Třetím a nejvyšším stupněm péče je domov pro seniory, který poskytuje rezidenční služby seniorům, kteří již nevládnou samostatný život ve své domácnosti, a to ani za pomoci rodiny a dalších návazných sociálních služeb. Do zařízení jsou na základě jasných pravidel přijímáni senioři, kteří pro svůj věk a trvalé změny zdravotního stavu či z jiných vážných důvodů potřebují celodenní komplexní péči. V případě, že se nejedná o našeho občana, pak obec, ze které pochází, přispívá na provoz zařízení, podle předem stanoveného klíče.



Dům s pečova-  
telskou službou



Domov pro  
seniory

